Аннотация
В настоящее время чрезвычайно актуальной является проблема патриотического воспитания. Источником патриотизма в любой части света является привязанность к родным местам, традициям своего народа, языку, государственной символике. 
Гимн Российской Федерации - официальный государственный символ - исполняется во время торжественных церемоний и иных мероприятий, проводимых государственными органами. При публичном исполнении гимна присутствующие слушают его стоя, мужчины снимают головные уборы. Торжественность исполнения главой песни страны вызывает сильные патриотические чувства. 
Тема «Главная песня России»
Цель: воспитание чувства патриотизма и гражданской идентичности.
Задачи:     
- углубление знаний об истории создания гимна; 
- развитие терминологической грамотности;

- развитие памяти, внимательности, любознательности;
- развитие умения взаимодействовать в группе;

- формирование ответственного гражданского поведения.
Форма проведения: игра. 
Участники: учащиеся в возрасте 7-11 лет. 

Место проведения: актовый зал.

Время проведения: 1час 20 минут.

Методы: словесный, наглядный, практический. 

Методическое обеспечение: сценарий, набор иллюстраций, лист бумаги формата А3 с филвордом, фонотека (гимн Российской Федерации, «Патриотическая песня», «Рабочая марсельеза», «Молитва русских», «Интернационал»).
Материально-техническое обеспечение: мультимедийная установка.
Оборудование и материалы: бумага разных цветов, клей-карандаш, ручки, цветные карандаши (по количеству команд), секундомер.
План предварительной подготовки:
1. Разработка сценария. 
2. Подбор иллюстраций, музыки.
3. Составление филворда.
4. Приглашение гостей для работы в жюри (3 человека) и за компьютером (1 человек).
5. Подготовка призов.

План заключительной подготовки:

1. Настройка мультимедийной установки.
2. Оформление зала, расстановка столов и стульев для работы в командах.

3. Размещение на столах необходимого оборудования (карандашей, ручек, листов цветной бумаги и пр.) 
План проведения:

1. Организационный момент. 
2. Проведение игры. 
3. Заключение. Подведение итогов. Рефлексия.
ХОД ПРОВЕДЕНИЯ
Участники входят в зал, рассаживаются по своим местам,
формируя команды

Педагог: 
- Мы начинаем нашу игру, которая сегодня будет посвящена главной песне России. Как вы думаете, о какой песне пойдет речь? (отвечают) Правильно, о гимне России. Для вас приготовлены различные задания, которые откроют вам путь к истории создания гимна. Оценивать выполнение заданий будет наше жюри… (представление жюри). На выполнение заданий – 5 минут.
- Итак, вы готовы к началу нашего игрового занятия?
Задание первое «Разгадай филворд»
Слайд 1.Филворд.
 Педагог: - Филворд - это разновидность кроссворда. Слова в нем могут быть написаны и горизонтально, и вертикально. Я рассказываю о гимне, а вы внимательно слушаете. В процессе рассказа я буду интонационно выделять определенные слова, которые вам следует найти в филворде. Их 9! Каждое слово зачеркивайте разными цветами. Карандаши и ручки на столе. Результаты сдаете жюри. Работайте вместе, помогайте друг другу. Чем больше слов вы найдете, тем больше баллов получите.
Текст к заданию
- В основном законе нашей страны - Конституции - записано, что символами России являются герб с трёхглавым орлом, флаг и гимн. Гимн в переводе с греческого языка означает «торжественная песня». Она исполняется стоя, с вытянутыми вдоль туловища руками или с правой рукой на области сердца, без головных уборов в торжественных случаях. В истории России было всего пять гимнов. Последний, ныне действующий, был утвержден президентом Владимиром Владимировичем Путиным в 2000 году. Автором слов является Сергей Михалков, а композитором - Александр Александров.
Задание второе «Угадай мелодию»
Педагог: - Гимн - это торжественное, величественное музыкальное произведение, которые вы наверняка неоднократно слышали. Сейчас вам для прослушивания будет предложено 4 фрагмента музыкальных произведений. Определите, каким по счету прозвучит фрагмент из ныне действующего гимна. Запишите эту цифру и передайте жюри. 
Звучат музыкальные фрагменты: 
«Молитва русских», «Патриотическая песня», «Рабочая марсельеза»,  «Интернационал», гимн РФ
- Пока жюри готовится озвучить результаты прошедших этапов, я расскажу вам о той музыке, которую вы прослушали. 

Слайд 2. Император Александр I.
Педагог: - В 1815 году император Александр I издал Указ об исполнении стихов В.А.Жуковского на музыку британского гимна. Это был первый официальный государственный гимн России под названием «Молитва русских».
Слайд 3. Алексей Федорович Львов.

- Автором второго гимна России был Алексей Федорович Львов, сопровождавший в 1833 году царя Николая I в Австрию и Пруссию, где император повсюду слышал только звуки британского гимна. Это вызывало недовольство у царя. По возвращении он поручил Львову написать новую музыку к гимну на текст Жуковского при участии А.С.Пушкина. 18 декабря 1833 года в Москве в Большом театре состоялось первое публичное исполнение гимна, ставшего известным под названием «Боже, Царя храни!»  Современники пишут, что новый гимн исполнили три раза подряд. По лицу далеко не сентиментального императора текли слезы счастья и гордости за Отечество.
Слайд 4. Петр Лавров. 
- В 1917 году в качестве гимна использовалась «Рабочая Марсельеза» на стихи Петра Лаврова и музыку Руже де Лиля. 
Слайд 5. «Интернационал».

С 1918 по 1943 год «Интернационал» был государственным гимном нашей страны. С 1944 года и до настоящего времени «Интернационал» остается гимном коммунистической партии. В 1944 году был принят гимн Советского Союза. Под его звуки уходили в бой воины Великой Отечественной войны и возвращались домой с победой. 
Слайд 6. «Патриотическая песня».
После политических перемен, наступивших в 1991 году, с развалом СССР, упоминание в гимне о Ленине и коммунизме (и даже сама музыка) стали раздражать определенные слои российского общества. Вот почему в течение целого десятилетия правления президента Бориса Ельцина  гимном стала «Патриотическая песня» композитора М.И.Глинки, написанная в 1833 году.
Подходил к концу ХХ век. Оставались в прошлом гимны России прежнего формата. Страна вступала в третье тысячелетие без официальных символов государства, в частности без нового гимна. Необходимо было решить эту проблему. После общественных опросов вернулись к музыке Александра Александрова с новым текстом, написанным известным поэтом Сергеем Михалковым.
А теперь слово предоставляется членам жюри (жюри озвучивает первоначальные результаты).
Задание третье «Составь текст гимна». 

- Я раздам вам 6 куплетов главной песни России. Вам необходимо разложить их в правильном порядке и приклеить на лист. Три куплета будут повторяться, но это не припев. 
Задание четвертое. Творческая мастерская «Наша презентация» 
- Каждая команда получает папки с иллюстрациями, которыми необходимо сопроводить текст гимна. Оценивается соответствие текста выбранным иллюстрациям. 
Задание пятое «Найди ошибки»

- На слайде вы увидите фотографии с изображением людей, исполняющих гимн. Каждая команда по очереди будет хором отвечать: «Правильно» или «Неправильно». Оцениваться будет внимательность, знание правил и участие всех членов команды при ответе.
-А теперь я попрошу всех встать для исполнения главной песни страны – гимна России. (Все участники занятия поют гимн, на экране идет презентация из иллюстраций, которые были предложены в четвертом задании.) Прошу садиться.
Слово предоставляется членам жюри. Подведение итогов. Награждение:  За наибольшее количества набранных баллов.
За умение работать в команде.

Заключение.
- Дорогие друзья, сегодня мы с вами узнали  историю гимна России, правила его исполнения. Обычно исполняя гимн, мы не очень вдумываемся в смысл слов, а на занятии вам пришлось  осмыслить текст, понять, почему это главная песня страны.  
Наше занятие подошло к концу. Сейчас каждый из вас может самостоятельно проанализировать насколько полезным и интересным было для него это мероприятие. Перед вами флажки, которые вы прикрепите на одной из полосок: красная  - вы получили много новой интересной информации. Занятие очень
понравилось; Синяя – вы не все поняли, но было интересно; Белая – было скучно и не интересно.
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